

周 本地

企业注销后 意外收到12915元退税

近日，原宁波九方基础工程有限公司的李会计收到了鄞州区税务部门12915.89元的退税。“刚开始我接到电话十分纳闷，企业10多天前注销时税都缴清了，税务注销也办好了，税务局怎么还找我？”她说。

原来，根据1月17日财政部和税务总局有关实施小微企业普惠性税收减免政策的规定，自2019年1月1日起，各省（自治区、直辖市）根据本地区实际情况，对增值税小规模纳税人可以在50%幅度内减征资源税、城建税、房产税等税费。宁波市迅速认真贯彻落实国家税收优惠政策，按照50%幅度顶格减征。

鄞州区税务局统计出符合条件的小微企业，确保优惠政策应享尽享，多缴税费应退尽退。按照《通知》要求，“宁波九方”等小微企业可以享受城市建设维护税、教育费附加和地方教育附加减半征收的税收优惠。

记者 徐文燕 通讯员 徐昆英 俞雅

购买平行进口车 要注意些什么？

如今，越来越多的购车族把目光投向了价格相对更低、个性化相对更高的平行进口汽车。据宁波海关统计，今年1-2月份，宁波口岸进口整车2639辆，货值6.19亿元，分别同比增长223.8%、125.38%。

但是，部分进口汽车在中国也有“水土不服”的症状，会给消费者带来意想不到的麻烦，了解进口汽车的必要常识对消费者无疑显得格外重要。据统计，自2014年梅山口岸开展整车进口业务以来，宁波海关查验到的不合格车辆达2734辆，车辆不合格的主要原因为未粘贴燃油消耗量标志或中文警告标志、灯光颜色或号牌架不符合国标等；其中，因车辆识别代码编码规则不符合国标、车型未获CCC认证等原因，宁波海关累计退运整车31辆，其他不合格车辆一律在整改合格后予以放行。

宁波海关提醒消费者：在选择购买平行进口汽车时，请核查好随车文件，正确认识车辆的认证标识和说明书语言，检查进口汽车细节，切勿马虎大意。

记者 严瑾 通讯员 李巧柔

宁波海关集中销毁 不合格进口食品

3月13日上午，一批重达2.35吨的不合格食品，在北仑环保固废处置有限公司的处理车间，由宁波海关进行了一次集中销毁。这次销毁的食品，均是进口货，不合格的原因含有未经准人的动物源性成分、营养元素不符合国家标准要求等。

近年来，进口食品不断涌现于市民的餐桌。据宁波海关统计，2018年宁波口岸共进口食品27.1亿美元，同比增长9.4%。但是，并不是所有进口食品，都如消费者想象的那么高品质。光是去年宁波口岸进口的食品化妆品中，检出不合格并监督退运销毁的就有157批次。这些产品主要问题为“无输出国家（地区）的官方证书、食品添加剂超标、标签不合格”等，还有一些已过了保质期。

宁波海关食品处相关负责人提醒市民，购买进口商品时，得在三个方面多多留心：“一是看是否有中文标签；二是可以登录海关总署网站，看商品是否列入了海关总署的准入名单；三是可以向经销商索取查看，看商家是否具备海关签发的检验检疫证书。”

记者 严瑾 通讯员 吴蓉蓉

海关“点对点”服务 便利企业

“您公司的报关企业行政许可即将于2019年5月到期，请提前40个工作日携带相关资料至鄞州海关二楼大厅办理行政许可延续业务。”3月12日一大早，宁波市中胜报关代理有限公司的于经理收到了一条来自鄞州海关的温馨提醒短信。

今年3月起，鄞州海关“企业信息动态管理系统”正式上线，目前已覆盖辖区上万家企业，上线以来已向近百家海关注册企业发送企业管理最新政策、出口食品生产企业年报提醒、报关企业行政许可延续提醒等各类海关信息200余条。下一步，鄞州海关将结合业务实际，开发更多的服务功能，为辖区企业减负增效谋便利。

记者 严瑾 通讯员 郭蔚冉 林晨

行业资讯

中行宁波市分行成功叙做全市金融系统 首笔取消企业银行账户许可后的账户业务

近日，中行宁波市分行成功叙做全市金融系统首笔取消企业银行账户许可之后的企业基本存款账户变更业务，辖属余姚分行、镇海分行叙做当地首笔企业基本存款账户开户业务，受到客户好评。

为全面提升服务实体经济水平，支持企业尤其是民营企业、小微企业高质量发展，中行宁波市分行高度重视此次账户改革工作，积极开展流程优化、制度制定、行内培训和对外宣传等工作，确保各项措施落到实处。

工行宁波市分行普惠金融 助力小微企业

多年来，工行宁波市分行紧紧围绕小微业务发展目标，从优化业务流程、加大资源支持力度等方面着手，积极提升小微企业金融服务能力，为小微企业和地方实体经济的发展提供了强有力的支持，目前仅网络融资余额就达230亿元。

工行宁波市分行结合宁波经济特点，运用互联网、大数据技术，突出加大对小微企业、“三农”等实体经济薄弱环节的金融支持，先后为小微企业量身打造了“网贷通”、流动资金贷款网络化、票据网络化和“经营快贷”等多项网络融资产品，既简

化了业务办理手续，便利了小微企业融资，又有效降低了小微企业融资成本。

前年，工行宁波市分行还专门设立了普惠金融事业部，为小微企业客户提供一站式、一揽子的金融服务。工行宁波市分行还通过不断优化小微企业贷款期限管理，对符合规定条件的小微企业，可以落实“借新还旧”，为其办理续贷业务，有效解决了小微企业客户的资金周转难题，同时也帮助企业节省了过桥资金成本。

沈颖俊

农行宁波市分行金融服务进社区

3月12日，农行宁波市分行在张斌社区周边开展以硬币循环和反假货币为主题的“3·15”宣传活动，旨在通过一系列消费者权益保护活动，营造良好的金融生态。

据了解，农行宁波市分行通过悬挂横幅、设立咨询台、分发折页等形式营造宣传声势，工作人员为消费者提供硬币兑换服务的同时，与消费者“零距离”沟通、“面对面”解答，详细介绍了我市的硬币自循环项目，并讲解了货币流通、反假货币等相关金融知识。本次活动共计分发宣传资料800余份，受理咨询150余人次，硬币兑换数量总计20432枚，总金额5060元。

据介绍，农行宁波市分行近年来一直致力于普惠共赢的金融服务，把张斌社区作为该行的定点服务地区之一，定时提供硬币兑换服务和普及人民币收付相关知识。除此之外，该行立足实际，以改善金融基础服务为切入点，因地制宜，持续做好深化硬币自循环、推进小面额主办网点制度、加强农村地区金融服务

等工作，进一步丰富现金金融服务内涵。截至目前，农行宁波市分行已布放近20台大额存取款机，提供最大金额为20万元的存取款业务；改造24台小面额自助设备，满足客户自助提取10元、20元等小面额钞票的需求；布放4台硬币自助兑换机，为硬币存量大的客户提供自助办理的渠道；每年举办反假货币宣传活动近百场，年均受众人数约15000余人；在农村建立146个助农服务点，为每个助农服务点配足了具备鉴伪功能的点钞机，并提供足额的小面额钞票，为当地群众带去方便快捷的金融服务。

葛云辉



图为市民通过农行自助设备进行硬币零兑换